



Спортивный выпуск

АРЕНА



Авторитетно

Год от года в нашей стране все большее внимание уделяется развитию спорта, поскольку общеизвестно, что спорт — это здоровье нации. И проведение в России зимних Олимпийских игр в 2014 году, чемпионата мира по футболу в 2018 году еще раз подчеркивает авторитет нашей страны как спортивной державы.

Развитию спорта уделяется внимание не только на самом высоком уровне, но и у нас, на местном уровне. Еще лет десять назад разве можно было мечтать в Усмань о таком роскошном плавательном бассейне «Олимпийский», какой ныне действует у нас. Или кто бы мог позволить себе дерзновенную мысль о ледовом дворце? А его строительство уже ведется в северо-восточной части Усмани! А появление спортивных площадок с искусственным покрытием — разве это не радость для людей, которые дружат со спортом, прекрасно понимая, что в здоровом теле — здоровый дух.

На мой взгляд, с приходом к руководству районом главы администрации Владимира Мазо внимание уделяется развитию спорта, а также созданию хороших условий,

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ

страгии Владимира Мазо развитие спорта получило новый качественный виток. И все потому, что Владимир Михайлович сам неравнодушен к физической культуре и спорту.

Взять, к примеру, бокс. Ранее усманские боксеры славились своими победами далеко за пределами района. С помощью Владимира Мазо было решено возродить былую славу этого вида спорта в Усмань. Вначале при участии начальника областного управления по физической культуре, спорту и туризму Владимира Дементьева удалось открыть секцию бокса на базе спортивного комплекса ОАО «Усмань-табак» как филиал областной детско-юношеской спортивной школы. А затем по инициативе Владимира Мазо в помещении Дворца культуры с помощью спонсоров были оборудованы тренировочные залы с рингом, раздевалки, душевые и туалетные комнаты. Словом, для занятий боксом были созданы хорошие условия,

что тут же положительно сказалось на результатах юных боксеров.

Более того, ежегодно мы стали проводить турниры по боксу на призы главы района, участие в которых принимают и боксеры из других районов нашей области и соседних регионов. Самы стали выезжать на различные турниры, в том числе в другие регионы, разумеется, находя всевременную поддержку со стороны Владимира Мазо, начальника отдела по делам молодежи и спорта Николая Назарова и директора областной ДЮСШ Александра Сотникова. Вот и сегодня сборная команда Усмани выехала в город Валуйки Белгородской области для участия во Всероссийском турнире по боксу, что еще раз доказывает, что усманский бокс возрождается.

Наши боксеры Виталий Рязанцев и Руслан Прайдко стали кандидатами в мастера спорта по боксу. Первопрорядникими стали Александр Матыцин, Михаил Иванов, Дмитрий Несмеянов, первый юношеский раз-

ряд выполнили Александр Куймидзе, Артем Потокин, Илья Азанов, Александр Орехов, Дмитрий Жильев, Никита Кочетов, Кирилл Наквасин, Максим Авилов. Они успешно защищали спортивную честь нашего района на рингах Липецка и Тамбова, Воронежа и Белгорода.

Не могу не отметить и то, что в нашем районе есть большой потенциал для развития спорта, в том числе и бокса. Я имею в виду наличие трех среднеспециальных учебных заведений — медицинского училища, педагогического и промышленно-технического колледжей, директора которых также неравнодуши к физическому воспитанию подрастающего поколения. В данных учебных заведениях есть прекрасная спортивная база, квалифицированные преподаватели физвоспитания.

Неравнодуши к развитию спорта и многие руководители предприятий, предприниматели. Всегда откликаются на просьбы помочь в органи-

зации соревнований Владимира Ульянч, Игорь Демихов, Виктор Киселев, Валерий Страхов и многие другие.

Есть и еще один аспект, на который я хотел бы обратить внимание — это воспитательное значение спорта. Долгое время, а точнее 25 лет, мне довелось работать в системе профессионального образования — ВДСО «Трудовые резервы», за что я получил почетное звание «Отличник профтехобразования СССР». Награды же я был удостоен за работу с так называемыми трудными подростками. Мне удалось их вовлечь в занятия боксом и добиться хороших результатов. Двоих моих воспитанников стали чемпионами СССР, два воспитанника стали мастерами спорта международного класса и входили в состав сборной СССР, 8 много подготовленных боксеров получили звание мастеров спорта по боксу СССР, еще 5 — мастеров спорта Центрального Совета «Трудовые резервы». А сколько моим воспитанникам занятия боксом помогли

в жизни стать не только хорошими профессионалами своего дела — токарями, фрезеровщиками, сварщиками и т.д., но и порядочными людьми, ведущими здоровый образ жизни.

Сегодня дети, которые приходят в секцию бокса, не просто занимаются спортом, они еще воспитывают в себе характер, мужской характер. Не сразу они выходят на ринг. В секции есть подготовительная группа, в которой новички занимаются акробатикой, общей физической подготовкой. Только окрепнув и почувствовав, что готовы заниматься боксом, они надевают боксерские перчатки. Занятия в секции бесплатные, на тренировки приходят как дети младшего возраста, так и юноши — старшеклассники, студенты. Двери спорзалов открыты для всех, кто хочет быть физически крепким и сильным человеком. А это в жизни всегда пригодится.

Владимир ВАНЮШКИН,
заслуженный тренер по боксу Украинской ССР,
тренер Липецкой областной детско-юношеской спортивной школы.

Как уже было объявлено в нашей газете, в минувшее воскресенье в районном Дворце культуры прошел шахматный турнир, посвященный памяти Д.И.Печерского. Дмитрий Илларионович был кандидатом в мастера спорта по шахматам, неоднократным чемпионом района, участвовал в областных турнирах и даже проводил сеансы одновременной игры с любителями шахмат у нас в районе.

К сожалению, из всех заявленных участников из других районов, в Усмань прибыли только глязинцы — три человека, плюс одиннадцать наших — в итоге в турнире принял участие 14 шахматистов. Поздравляя участников с открытием турнира, начальник отдела по делам молодежи и спорта администрации района Николай Назаров предоставил слово родственнице Д.И.Печерского, жительнице Усмани Валентине Петровне. Долгих:

— 20 августа, — рассказала Валентина Петровна, — Дмитрию Илларионовичу исполнилось бы 90 лет. Родные и близкие в семейном кругу отметили эту дату.

В свое время сам Дмитрий Илларионович принял Валентине Петровне



Заур Дзантiev



Митрофан Голубятников и Михаил Фонянкин

любовь к шахматам, она часто играла с ним, когда бывала у него в гостях в Куриловке. Имела даже 2 разряда по шахматам и выступала в первенствах района. В настоящее время участвует в шахматном интернет-турнире, и из 10 партий 9 выиграла. В свою очередь, и Валентина Петровна привила любовь к шахматам своим детям, а сейчас уже и внучке Александре.

После жеребьевки, шахматисты, разбившись на пары, приступили к игре. Шахматы — игра тихая, но азарт в ней не меньше, чем в футболе, но все это в глубине души, в уме и проявляется лишь в мимике и жестах...

Как всегда, одним из первых победоносно

завершает партии наш шахматист-ас Митрофан Голубятников. Пока остальные участники завершают игру, он успевает провести еще 5-6 блиц-турниров с теми, кто вслед за ним закончил свою партию.

Кстати, в этот день проходил шахматный турнир и в областном центре, где должен был участвовать и Митрофан Голубятников, но он решил играть в Усмань, чтобы почтить память земляка шахматиста Дмитрия Печерского.

К концу турнира в лидерах были двое: Митрофан Голубятников и моло-

дой шахматист из Грязей Заур Дзантев (кстати, кандидат в мастера спорта), у обоих по 4,5 очка, победы во всех играх и ничья в личной встрече.

И вот последний круг турнира, который расставляет победителей по местам. Митрофан Голубятников играет с Михаилом Фонянкиным, а Заур Дзантев — с Анатолием Федуловым. В непродолжительном поединке Заур Дзантев уверенно одерживает победу над соперником. А вот Митрофан Голубятников игру затянул, в отличие от предшествующих поединков (а может, и эйфория блиц-

турниров негативно сказалась). Игра вяла и, в конце концов, проиграл, когда на поле почти не осталось фигур.

— Бездарно проиграл! — самокритично заметил он, выходя из-за стола...

Но сам по себе турнир памяти нашего земляка, известного шахматиста Дмитрия Печерского, был очень насыщенным и эмоциональным. И, конечно же, свежую струю в игру внесли гости из Грязей (а что бы было, если бы приехали шахматисты из Добринки, Хлевного и Верхней Хавы!!!?)

Завершился турнир награждением, денежные призы, ценные подарки и грамоты победителям Зауру Дзантеву (1 место), Митрофану Голубятникову (2 место) и Михаилу Фонянкину (3 место) вручил главный судья турнира Михаил Зеленев. Памятными призами были также отмечены самый младший и самый старший участники турнира. Не осталась в стороне и редакция нашей газеты, и я с удовольствием вручил победителям и гостям турнира из Грязей книги из серии «Зов малой родины».

Николай НИЖЕГОРОДОВ.
Фото автора.

Фоторепортаж

